
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 154
van PETER PERSYN
datum: 20 december 2018

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Vlaams Instituut voor de Eerste Lijn (VIVEL)  -  Samenstelling

In de toekomst zal het Vlaams Instituut voor de Eerste Lijn (VIVEL) een spilfiguur 
vormen binnen de eerstelijnszorg. Het zal instaan voor de ontwikkeling van strategieën, 
methodieken enzovoort voor de ondersteuning van de eerstelijnszorg, waken over de 
kwaliteit en toegankelijkheid van de zorg en tot slot de informatie en data samenbrengen 
en ontsluiten. 

1. Uit zijn antwoord op mijn actuele vraag nr. 164 blijkt dat de minister zich niet 
bemoeit met de samenstelling van VIVEL. 

Hoe waakt hij dan over een correcte vertegenwoordiging van elk zorgberoep en elke 
strekking?

2. Heeft de minister momenteel zicht op wie er in VIVEL zal zetelen? Zo ja, kan hij een 
lijst geven van de vertegenwoordiging in VIVEL?

3. Wanneer wordt deze organisatie operationeel?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 154 van 20 december 2018
van PETER PERSYN

1. De representatieve vertegenwoordiging wordt bewaakt aangezien dit opgenomen is 
in het ontwerp besluit van de Vlaamse regering houdende de regels voor de 
erkenning en subsidiëring van een partnerorganisatie als Vlaams Instituut voor de 
Eerste Lijn. Deze samenstelling is gebaseerd op de beleidsvisietekst en werd door de 
Vlaamse Regering principieel goedgekeurd: 

Art. 4. In het VIVEL is er een representatieve vertegenwoordiging van het 
zorglandschap. Daarbij wordt de volgende verhouding van vertegenwoordigers 
gerespecteerd: 
1° aantal vertegenwoordigers van de welzijnsactoren: 6; 
2° aantal vertegenwoordigers van de zorgactoren: 6; 
3° aantal vertegenwoordigers van de lokale besturen: 5; 
4° aantal vertegenwoordigers van de personen met een zorg- en 
ondersteuningsnood: 3; 
5° aantal vertegenwoordigers van de mantelzorgers: 2; 
6° aantal vertegenwoordigers van de Vlaamse kennis- en expertisecentra: 2; 
7° aantal vertegenwoordigers van de ziekenhuizen: 1. 

2. De algemene vergadering zal samengesteld zijn door onderstaande personen:

Cluster Naam effectieve Affiliatie Naam plaatsvervanger Affiliatie
Cluster Welzijnszorg Katrien Van Kets DMW-VICO -CM Ann Ceupens VICO-Onafhankelijke Ziekenfondsen

Bert Vander Auwera VVDG Stefaan Berteloot VVDG
Anita Cautaers CAW Patrick Seys CAW
Marc Vlaeminck VLOZO Anthony Cafmeyer VLOZO
Hilde De Wilde Sociale diensten OCMW (Stad Genk) Isabel Moens Centra GGZ
Tom Braes Zorgnet-Icuro Patrick Vincke Zorgnet-Icuro

Cluster Gezondheidszorg Reinier Hueting Huisartsen Greet Van Kersschaever Huisartsen 
Hendrik Van Gansebeke Verpleegkundigen Christine Van Cante Verpleegkundigen

Koen Lowet Eerstelijns geestelijke gezondheid Marleen Reyns
podologen, ergo, diëtisten, 
logopedisten, vroedvrouwen

Stefaan Hanson of Philippe 
Decroock Tandartsen Jos Van Hoof Huisartsen
Dirk Verleyen Kinesitherapeuten Hilde Deneyer Apothekers

Pierre Seeuws
podologen, ergo, diëtisten, 
logopedisten, vroedvrouwen Nathalie De Jonge

podologen, ergo, diëtisten, 
logopedisten, vroedvrouwen

Cluster Lokale besturen Kristof Vanden Berghe lid directiecomité VVSG, voorzitter en schepen Sint-Martens-Latem
Kris De Koker diensthoofd seniorenzorg, OCMW Puurs
Peter Cousaert stafmedewerker VVSg
Elke Verlinden stafmedewerker VVSG
1 plaats nog in te vullen i.f.v. lopende coalitiebesprekingen in Kortrijk

Cluster Gebruikers David De Vaal Netwerk tegen Armoede
Nils Vandenweghe Vlaamse Ouderenraad
Ilse Weeghmans Vlaams Patiëntenplatform

Cluster Mantelzorgers/Familie Karin Van Mossevelde Platform Mantelzorg Marleen Van Hees Platform Mantelzorg
Ria Vandenheuvel Familieplatform Johan Tourné Platform Mantelzorg

Cluster Vlaamse expertisecentra Chantal Van Audenhove Steunpunt WVG, KULeuven Peter Raeymaekers Steunpunt WVG, UA
An De Sutter Steunpunt WVG, Ugent Dominique Verté Steunpunt WVG, VUB

Cluster Ziekenhuizen Margot Cloet Zorgnet-Icuro Hilde Denutte Zorgnet-Icuro

Raadgevend lid vanuit 
onafhankelijke leden RVB Gerrit Rauws Voorzitter RvB

Jan De Maeseneer 2de onafhankelijk lid RvB

Samenstelling Algemene Vergadering VIVEL



3. Het ontwerp besluit ligt momenteel voor advies bij de raad van state. Ik verwacht de 
definitieve goedkeuring door de Vlaamse regering in maart 2019. VIVEL zal dus 
allicht in april operationeel kunnen worden.


